

恒鑫矿业毁约欲嫁“第三者”

或遭*ST园城起诉

本报记者 姚轩杰

15日分别发布了与朱祖国签订的《战略合作框架协议》及《股权转让协议》、《战略合作框架协议之补充协议》。上述协议规定,朱祖国将恒鑫矿业10%的股权作价5000万元出售给*ST园城下属子公司。受此影响,*ST园城8月上旬在二级市场一度走强。

然而,白纸黑字的条文也会出现变卦的意外。11月10日,*ST金城全文披露了辽宁省锦州市中级人民法院的《民事裁定书》。锦州中院审查认为,截至10月26日,恒鑫矿业10%的股权已经过户至*ST金城名下,高万峰、曹雅群、张寿清三人亦将1.33亿元汇至*ST金城账户,故批准金城造纸股份

*ST园城表示,公司与朱祖国签订的上述协议,是合同当事人真实意思的表示,是合法有效的。但朱祖国至今未将上述协议约定的其持有的恒鑫矿业有限公司标的股权过户登记到公司名下。

*ST园城透露,公司目前正在查询并会与朱祖国先生协商;如果协商解决不成,公司将保留进一步采取法律方式维护合法权益的权利。

*ST园城或起诉恒鑫矿业

11月14日,*ST园城发布澄清公告称,公司在2012年8月3日和

有限公司重整计划》。恒鑫矿业控股股东朱祖国与高万峰、曹雅群、张寿清作为一致行动人成为*ST金城重整合方。根据重整计划,*ST金城全体股东共计让渡约6678万股(23.2%股权)给重组方。

恒鑫矿业为何不惜违背契约,抛弃*ST园城呢?市场人士指出,这恐怕与两家公司对恒鑫矿业公司全部股权。

按照*ST金城暂停上市前最后一个交易日收盘价6.16元/股计算,6678万股的市值高达4.1亿元,扣除重组方一次性支付的现金1.33亿元之后,朱祖国看似无偿赠与的恒鑫矿业10%的股权实则高达2.77亿元,远远高于其之前卖给*ST园城的价格。

按照*ST金城的重整计划,朱祖国承诺自重整计划获得锦州中院批准之日起12个月内提出重大

资产重组方案,将其合法拥有的矿产行业优质资产注入公司,拟注入的资产不低于人民币15亿元,且至少包括其持有的恒鑫矿业公司全部股权。

资料显示,恒鑫矿业拥有的探矿权在2012年11月30日前探明黄金储量不低于25吨,稀土详查报告储量不低于2万吨。截至2011年末资产2.84亿,恒鑫矿业实现营收3208万,净利润225.75万元。

有投资者表示,鉴于法院判决书已经生效,*ST园城挽回局面的可能性着实很小。如果最后走法律程序,面临退市大限的*ST园城能否耗得起诉讼周期也存在不确定性。

天威保变董事长丁强:欧美“双反”带来薄膜电池机会

本报记者 李阳丹

透露,天威在河北保定市已建成年产能达75兆瓦的非晶/微晶硅薄膜太阳电池生产线,薄膜电池组件的稳定转换效率达到了国际领先水平。

四川硅业已收回投资

目前光伏发电全产业链从神话般的产业高峰一下跌到了谷底,市场非常低迷,整个行业现在面临挣扎求生的时期,而且现在不止国内,日本、欧美的企业也处在严冬当中。因此,光伏企业必须为下一步的发展储备能量。”丁强告诉中国证券报记者,天威集团、天威保变将继续坚定进军光伏产业的道路,目前公司在产业“过冬”时期将着力科技创新、加

强市场开拓、狠抓降本增效。

他表示,在晶体硅光伏产业方面,天威保变控股51%的天威四川硅业有限责任公司的多晶硅项目早已收回当初投资,目前正在进行升级改造,计划投资9.85亿元,主要是改造还原炉、热能综合利用系统、精馏装置、还原炉等装置。据悉,天威四川硅业在3000吨/年多晶硅生产装置的建设、调试、生产中,培养了一大批有经验的生产技术人员,具备了实施还原氢化节能减排技术改造的实力。

薄膜电池前景看好

在薄膜太阳电池业务方面,丁强表示,天威保变去年6月

公布配股方案,募集资金投向之一便是拟向薄膜太阳电池业务投资11.81亿元。天威保变去年年底已对保定天威集团薄膜光伏有限公司先期投入3.5亿元资金,占该公司97.2299.16%股份。天威薄膜负责人对中国证券报记者表示,薄膜太阳电池产品的成本有望进一步下降。较2009年开始运营之时,目前天威薄膜的生产成本已经只有原来的30%-40%,而一旦欧洲市场向其薄膜产品打开,将会促进该产业产能规模的大力扩张。在此过程中,降低成本的关键在于采用国产化的原材料和技术进步,推进原材料价格下跌。据悉,目前其所用原材料除了某种危险化学品之外,都已国产化,并

且自建产品可靠性检测认证系统保证产品质量。

“光伏是我们要坚定不移要走的路。”丁强说,目前天威保变已开发出转化效率超过9.3%的薄膜光伏组件,以及卡钉式快速安装薄膜光伏组件,打开了国内、国际市场;还开发出世界上最轻的聚合物背板太阳能薄膜组件,在薄膜行业最高端占据了一席之地。

据悉,天威保变目前产业结构为输变电设备和新能源并驾齐驱。其变压器产量已是全球第一。在新能源领域,天威保变已投资多晶硅、光伏电池、薄膜电池、风电机组等多个领域,光伏电池生产商天威英利为其参股企业。

民资进入电信业试点方案或明年出台

本报记者 姚轩杰

中国证券报记者获悉,有关部委对民资进入电信业试点方案征求意见稿基本达成共识,为平衡三大运营商利益,试点方案还需要进一步修改,最终有望在明年3月前出台。

据了解,11月初,工信部就民资进入电信业的试点方案征求了

三大电信运营商的意见,但三大运营商对试点方案中有关条文存在异议。中国移动有关人士表示,只要各部委同意,试点方案出台就不存在政策障碍,只是民资进入对三大电信运营商的利益会带来冲击。

中国证券报记者掌握的情况显示,试点方案中,接入网业务、移动通讯转售业务,以及增值电信业务将作为首批向民资开放的

备和服务器,再多次转租给别人,就有可能给电信诈骗、以及色情网站等非法活动提供可乘之机。

券商研究员认为,电信运营商之所以持反对态度,是因为民资进入电信业将对目前运营商的收入和垄断地位造成冲击。应加快民资进入基础电信业的法律法规制定,否则开放民资就没有足够的稳定性和持续性。

文峰股份信披违规被警示

本报记者 姚轩杰

文峰股份公告,11月10日,公司收到江苏证监局行政监管措施决定书,关于对文峰大世界连锁发展股份有限公司采取出具警示函措施的决定。经查,江苏证监局发现,公司2011年向关联方南通文景置业有限公司提供借款4.76亿元,未及时履行关联交易决策程序,且

未作为关联交易依法披露。以上行

为违反了《证券法》、《上市公司信息披露管理办法》相关规定。

江苏证监局要求,公司应对本次违法违规行为涉及的董事、监事及高级管理人员进行批评教育,并按照相关证券法律法规及公司章程等内部管理制度的规定追究相关人员的责任。公司应当在2012年11月30日前向江苏证监

局提交书面报告,江苏证监局将组织检查验收。

南通文景置业原为公司控股股东江苏文峰集团有限公司的控股公司。2011年7月,公司收购了江苏文峰集团及南通市大地房地产开发有限公司所持有的南通文景置业50%股权。南通文景置业主要从事商业地产开发。

2011年8月8日公司公告称,

决定对南通文景置业增加后续投入不超过5亿元。按照公司对南通文景置业有限公司的持股比例,与南通文景置业的其他股东以相同比例、相同方式的债权、股权或其他方式进行投入。公司解释,由于公司该次对文景置业的债权投资性质的理解存在偏差,未将该议案提交股东大会审议,同时未作为关联交易披露。

中国国旅拟非公开发行募资26.5亿元

打造三亚海棠湾国际购物中心

本报记者 陈静

中国国旅披露非公开发行方案,公司拟非公开发行募集资金26.5亿元,全部用于建设三亚海棠湾国际购物中心项目。券商分析师认为,海棠湾项目对中国国旅意义重大,是公司从单一的免税业务向奢侈品运营商乃至综合旅游服务商的重要跨越。

项目预计2014年运营

根据中国国旅发布的非公开发行股票方案,公司拟向不超过10名的特定投资者发行股份,非公开发行股票发行价格不低于26.93元/股,为定价基准日前二十个交易日公司股票交易均价29.92元/股的90%。本次非公

开发股票数量不超过9850万股。募集资金总额(含发行费用)不超过26.50亿元,扣除发行费用后的募集资金净额拟全部投入三亚海棠湾国际购物中心项目。

资料显示,三亚海棠湾国际购物中心总占地面积83,795.47平方米,总建筑面积119,856.15平方米,容积率0.86。地上建筑面积72,043.19平方米,主要用于免税商品的销售。

本项目总投资39.49亿元,其中:开发建设投资20.38亿元,占总投资的51%;初始运营投资14.91亿元,占总投资的38%;物流后勤基地的建设投资4.20亿元,占总投资的11%。

该项目前期投资13.91亿元拟使用前次募集资金和公司自有

资金投入,其余25.58亿元拟通过本次非公开发行所募集资金进行投资。该项目已于2012年5月开始建设施工,预计于2014年第四季度开始运营。项目预计内部收益率为14.19%,投资回收期为8.16年。

在海南未开发的海湾中,海棠湾具有广阔的发展前景。目前,海棠湾在建的一线海景5星级酒店项目有10余个,预计至2014年开业率为90%,届时将有超过6000间的高端酒店客房推向市场,海棠湾客房总量可达11000间。

免税业务迎发展机遇

海南离岛免税政策调整后,中国国旅免税业务明显受益,而随着公司海棠湾项目在2014年运营,公司免税业务将迎来进一步

发展空间。中国国旅表示,海棠湾项目的建设,将有助于公司充分把握政策机遇,实现免税业务的跨越式发展。

我国免税行业发展具有较强的政策性,行业政策的变化直接影响免税业的市场环境和市场格局。近年来,我国免税行业主管部门不断探索新的管理模式,免税政策逐步与国际接轨,2011年3月,财政部颁布了《关于开展海南离岛旅客免税购物政策试点的公告》,为海南免税业务发展提供了新的历史机遇;2012年10月,财政部发布《关于调整海南离岛旅客免税购物政策的公告》,进一步拓宽了海南免税业务的发展空间。

此外,海棠湾项目的实施是中国国旅实现发展战略目标的必

要手段。面对中国免税行业加速发展、居民旅游消费支出快速增长的历史机遇,中国国旅未来将更加重视免税业务的发展,不断拓展免税业务发展空间。

业内人士指出,该项目的实施可有效改善我国奢侈品消费外流现象。目前,我国奢侈品消费外流现象非常严重,政府或将采取相关政策让更多的中高端消费留在国内市场。

数据显示,2011年中国成为仅次于日本的全球第二大奢侈品消费国,预测未来5年,中国奢侈品消费市场将以年均18%的速度增长,2012年将成为全球最大的奢侈品市场。但是中国奢侈品消费超过60%在国外实现,消费外流非常严重,国内奢侈品免税购物市场潜力巨大。

*ST朝华发布股东大会投票细则

本报记者 姚轩杰

2.95元/股的方案,简称“295方案”

由于“295方案”与“266方案”中部分对应议案系“对同一事项的不同提案”,根据深圳证券交易所的规定,本次临时股东大会不得对上述议案同时投同意票即股东不得同时同意“266”和“295”议案,否则将视为无效票。

但11月8日,持股25.88%的甘肃建新实业集团有限公司要求增加《发行价格及定价方式修订版》等三项提案,根据相关规定并经公司董事会审议通过将其提案即发行价格修改为

冀东水泥收到增值税退税

本报记者 张怡

关于资源综合利用及其他产品增值税政策的补充的通知》的有关规定,对销售的满足采用旋窑工艺生产的水泥(包括水泥熟料)或者外购水泥熟料采用研磨工艺生产的水泥,水泥生产原料中掺兑废渣比例不低于30%”条件的自产水泥(包括水泥熟料)实行增值税即征即退政策。

桑德环境

拟4.28亿元建垃圾发电项目

本报记者 张怡

拟900吨的总体规划设计,工程预计建设投资4.28亿元,项目占地面约120亩,项目预计建设工期为18个月。其中一期建设规模为日处理生活垃圾600吨,投资3.5亿元。同时,巨鹿县政府授权桑德环境以特许经营方式投资建设运营生活垃圾焚烧发电厂工程项目,特许经营期30年。

桑德环境表示,由于项目合作框架协议所述项目立项设计尚未完成,相关特许经营协议尚未签署,项目合作框架协议签署不会对公司近期经营业绩产生影响。

上海贝岭退出集成电路研发中心

本报记者 姚轩杰

估,以2011年12月31日为基准日,上海贝岭持有的集成电路研发中心3.22%股权对应资产价值为1001.39万元。

事实上,公司因转型集成电路研发受到政府青睐。今年1月和7月,上海贝岭收到集成电路设计企业研发补助金共4000万元;2011年也收到了共计4500万元的财政补贴,并参与多项国家级科技项目。对于为何突然撤出集成电路研发中心的投资,公司并没有说明原因。

铜峰电子获部分高管增持

本报记者 姚轩杰

公司财务总监蒋金伟买入12.3万股。上述人员共计买入公司股票138.1万股,平均成交价格在5.72元左右,共斥资790万元。

上述人员均表示,买入公司股票属于个人行为,是基于看好公司未来发展的前景和对公司股票价值的合理判断,所购买的股票将按有关法律法规的相关规定进行锁定。同时,公司实际控制人的高管人员以个人自筹资金从二级市场购入公司股票。

其中,铁牛集团有限公司董事局副主席、总裁叶菲买入60万股;公司董事长王晓云买入32万股;公司董事、总经理方大明买入21万股;公司董事、副总经理、董秘徐文焕买入12.8万股;

华电国际

确定为中国华电常规能源整合平台

本报记者 陈静

省内的常规能源资产或项目(含煤电和水电业务、资产及项目),中国华电承诺用5年左右时间,将该等资产在符合上市条件时注入上市公司,并给予上市公司常规能源发电项目开发、收购的优先选择权。

此外,2006年进行股权分置改革时,中国华电承诺:当国家关于上市公司管理层激励的相关法规正式颁布并实施后,中国华电将积极促成上市公司管理层激励计划。对于此项承诺,中国华电正在积极研究。

两公司遭股东减持

本报记者 张怡

*ST盛润A公告,公司第二大股东深圳市莱英达集团有限责任公司在10月12日和11月13日,合计减持公司股票460万股,占公司总股本的1.59%;减持均价为7.50元,累计套现3450万元。